
Тема 4: Абсолютные и 
относительные величины
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Население города в 
1994 г. – 200 тыс. чел. 
2008 г. –  420 тыс. чел.
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Пусть объем реализации 
продукции по договору 
составил 300 тыс. руб., 

фактическая реализация – 280 
тыс. руб.

Тогда относительный 
показатель выражается в % и 

составит:
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На 1000 человек 
родившихся, 17 умерло.

Тогда показатель в демографической 
статистике составит 17 ‰

4



1. относительный показатель 
плана 

ОПП =

2. Относительный показатель 
реализации плана

ОПРП = 
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Пусть в 2016 г. оборот торговой 
фирмы составлял 2 млн. руб. Исходя из 
анализа рыночной тенденции в 2017 г. 
фирма планировала довести свой 
торговый оборот до 2, 8 млн. руб. 
Фактически товарооборот составил 2,6 
млн. рублей. ОПП - ?     ОПРП - ?
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3. Относительный показатель 
структуры 

Пуст количество человек в бригаде – 40.
Из них 1-го разряда – 10 человек,
            2-го разряда – 15 человек,
            3-го разряда – 15 человек.
Определить структуру бригады по 
разрядам.
Построить секторную диаграмму.
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6. Относительный показатель 
динамики  

Годы
Показатели

2013 2014 2015 2016 2017

Товарооборот (млн. руб.) 10 11 11 12 12,5

В % к 2013 г. 100 110 110 120 125

В % к предыдущему году  
100

 
110

 
100

 
109,1

 
104,2
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Рассчитаем во сколько раз численность 
женщин превосходила численность 
мужчин в 2002г.

ОПСр = 77,6/67,7=1,146
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